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Gyászban volt az egész világ a Meg­
váltó halálának emléknapján. Az emberiség 
ióltevö apostola, felvilágosítója és szabadi- 
tója megfeszittetett, - a profánt!sok a Gol­
gotára hurczolták. Megtörtént ezelőtt XIX 
száz évvel, s azóta kisebbeken számtalan 
hasonló eset történik.

Nem haltak ki a dudások, Pontiusok, 
farizeusok az emberiségből, élnek s beszeny- 
nyezik a tisztát, elhomályosítják a vilá­
gost, megcsalják az igazságot, árinak az 
ártatlannak s táplálják a gazság és átok 
uralmát a védtelen földön.

Minél inkább hangsúlyozzak a felvilá­
gosodás országának közeledését, annál na­
gyobb mérvben kell tapasztalnunk, hogy 
az emberiség jólléte a haladó korral foly­
ton nagyobb akadályokba ütközik, nagyobb 
nehézségekkel kell küzdenie.

Minden kornak megvan uralkodó esz­
méje, mely vezeti a közszellemet, irányt ad 
a népek törekvéseinek, s rányomja jellegét 
uralmának korszakára. Korunknak uralkodó 
eszméje a nemzeti eszme. Ez ragadja meg a 
népek lelkét, hevíti át a nemzetek szivét 
jó és rossz tulajdonságaival, helyes vagy 
helytelen irányban vezeti az emberiséget, 
mig uj eszmo ki nem szorítja vagy lega­
lább egyeduralmát nem korlátozza.

A mely nemzet korának uralkodó esz 
méjét fel nem veszi, hasznára nem fordítja, 
elzüllik, tönkre megy. Az uralkodó eszmé­
nek egy túlzása sem oly veszedelmes mint 
a közöny iránta, mert ez nem bölcsességre, 
hanem gyengeségre mutat.

A magyar nemzetet sokszor és sokan 
vádolják a nemzeti eszme tülliajtásával, vagy­
is a sovinizmussal. A nemzeti eszmének 
azonban nemcsak túlbajtását nem látjuk 
termékeny cselekedetekben, hanem sajná­
lattal kell tapasztalnunk, hogy e tekintet­
ben még eléggé komoly öntudat és törek­
vés sem hatja át társadalmunkat. E fela­
dat tán egy újabb nemzedék vállaira tog 
áthárulni, mely megérti feladatát, s a kor 
uralkodó eszméjének — a nemzeti eszmé­
nek — zászlója alatt újra egyesíti a ma­
gyar nemzetet és társadalmat. Nem kétke­
dünk, hogy ez a nemzedék el fog érkezni, 
sőt tán már e jelen nemzedékből fog ki­
fejlődni. Ez lesz a nemzeti eszme Jeltámadása, 
melynek fénye előtt cl kell múlnia a minket 
sovinizmussal vállalóknak, és előáll azon ta­
nulság, hogy a hazát nem szóval, hanem tet­
tel szokás szeretni.

Ezen reményünkben és meggyőzödé 
Bünkben érezzük, hogy már terjed minden­
felé az Ígéret egy jobb korszak közeli el- 
érkeztéröl, a lelkek felébredtek tompultsá­
gukból és megteltek a feltámadás reményé­
vel, milliók szivébe tört be a világosság, 
mely őket a megváltás munkájára előké­
szíti Érezzük, hogy nemes teremtései va­
gyunk Istennek, érezzük, hogy bennünk ér­
telmes lélek munkálkodik.

Okosságunk fáklyája keresztül világit 
a sirhalmok repedésein a menyország' ka- 

1 pújához. Leszállt az ég a földre, az an- 
gyalok kardala ezt zengi: „Hol vagyon 
halál a te diadalmad? hol vagyon halál a 
te fulánkod? az Istennek pedig legyen 
bála, a ki adja nekük a diadalmat a mi 
Urunk Jézus Krisztus által?“

S mig hangzik az angyalok kardala,
.... . . « i *_i? ... „! / í n nonnOCI

sági és erkölcsi boldogulását aláássa és a fenn­
álló társadalmi viszonyokkal való clegedetle 

ség egyik okát képezi. Joggal állíthatjuk tehat, 
hogy a betegség elleni védekezés vagy póz 
kif jezéssel a közegészség előmozdítása egyér- 
telcnü a socialis kérdés jó részének megolda-

Szerencsére a betegségek észszerű lekuz- 
de e ma mar nem kilátás nélküli, mert a hygi­
ene, az újkor a tudománya erre a helyes utat 
megmutatta. így most tudjuk, hogy azelőtt 
oyogyithatlannak és elkerülhetlennek tartott né- 
mely betegséget nem csak gyógyítani, hanem 
egyáltalán megakadályozni is lehet.

Ennek az igazi orvostudománynak gya- 
koriati alkalmazása a kormányra és hatóságára, 
nevezetesen a közegészségi tisztekre van ugyan 
bizva azonban az előbbinek minden bolcsesé- 
eti és az utóbbiaknak minden szakértelme hi­
ába való lesz, ha magának a népnek, melyen 
a tudományt alkalmazni kell, értelmisége hoz­
zátok nem csatlakozik; ha a tudománnyal a 
jotevés, az állammal a társadalom nem szövet­q miy haiiezik az angyalok karaaia, jotevés, az állammal a tarsaaaiuu. “y“*, V •
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érzelmeket támaszt a lélekben: valami is­
meretlen érzés az, a mitől ifjú lesz az agg 
és a mitől vakok szemei megnyílnak, s a 
bénák és tehetetlenek visszanyerik az el­
veszettnek hitt erőt.

Az eszme született meg; az Ige kelt 
életre a feltámadás nagy ünnepén, s mert 
eszményi tökéletességben Öltött testet az 
Ige, azért ez az ünnep közös nagy ünnepe 
a keresztyénségnek. Érezzük, hogy a hal­
hatatlanság ünnepe köszöntött be.

A merre czivilizált nép honol e told- 
tekén, mindenütt ünnepelnek ma, ünnepük 
Krisztus feltámadásának ünnepét. A gyárak 
kéményei nem ontják a füstöt, nem zaka­
tolnak az ezerféle gépek. Érzi azt ma min­
denki, hogy a halhatatlanság nagy ünnepe 
köszöntött be. Városok és falvak egyaránt 
ünnepi szint öltnek. A templomokból hal­
latszik az oda sereglö hívek szent zso­
lozsmája: „Kincsen hatalma rajtunk a ha­
lálnak!1,1'

És az egyháznak e magasztos ünnepen 
kívánjuk, jöjjön el szeretett magyar hazánk­
nak' is nemsokára az a liusvet ünnepe, me y 
felekezetek és nemzetiségek között meghozna a 
megértő közös békés munkálkodást, hogy e min­
den jóval megáldott országban magyar legyen 
minden elme, magyar legyen minden szív.

Felhívás.
Versetz és vidéke tisztelt közönségéhez.

Korunk egyik szép vonása, hogy a társa 
dalom mind nagyobb gonddal és szeretette 
ama tagjai felé fordul, kik kevésbbe szerencsés 
viszonyok folytan a létért való keserű küzde­
lemben szükséget és nyomorúságot szenvednek 
és kiknek támogatás hiányában menthetlenul
ei kell veszniük. .

Az emberiséget leginkább fényegeto te- 
nyezők közt a betegség főszerepet játszik mert
egyesek és népek testi és szellemi jólétet, sót 
életét veszélyezteti, egész néposztályok gazda-

lehetővé, hogy e téren valam.t, de akkor na­
gyot alkossunk. Erre vonatkozólag a mai vi­
lágot mozgató célok közül csak a gümókorság 
vagy a nemi betegségek elleni küzdelmet em­
lítjük, hogy az ilyszerü működés jelentőséget 
azonnal felismerjük.

A közegészség terén arra hivatottak együtt­
működésének közvetítésére, a betegségek elleni 
altalános küzdelemre és a közegészség előmoz­
dítására Versecz és vidéke területén az orszá­
gos Közegészség! Egyesület vidéki osztályát 
akarjuk életbe léptetni. Ennek célja az egész­
ségi kérdések iránt érdeklődést kelteni, az 
egészség fentartására szükséges életmódot ter­
jeszteni és az erre szolgáló ismereteket és szo­
kásokat meghonosítani; a közegészség! bajokat 
tanulmányozni, valamint megszüntetésökre szó­
val és tettel hatni s ez által a közegészségi ha­
tóság működését támogatni.

Városunkban és annak környékén nem 
egy emberbaráti egyesület létezik, mely alap­
jában nézve hasonló célt szolgál, csak a követ­
kezőket említjük: vöröskeresztegyesület, beteg- 
segitö egyesületek, polgári menedékház-egye- 
sület, népkonyhácgyesület, jótékony nöegyesu- 
letek; továbbá más hasonlóan közhasznú egye­
sületiek, úgymint: az egészség és természetes 
gyógyító mód egyesülete, parkegyesulet. Mindez 
egyesületeket és egyéb közjóléti intézményeket 
mintegy központban egyesitjük, melyet azok a 
közegészség és beteggondozás minden kérdé­
sében támogató segítségben részesítsenek. E 
kozpontban tehát lehetőleg ne csak vidékünk 
valamennyi orvosa gyakorolja természetes és 
jogszerű befolyását, hanem mindazok, kik szi­
vükön hordjak embertársaik testi és szellemi 
javát, mely egyértelmű a nemzet és önmaguk 
jövendő javával, egyesüljenek közhasznú tevé­
kenységre, főleg pedig azok. kik a közéletben 
vezérszerepet visznek, úgymint politikusok, le - 
készek, kozigazgatasi és egyéb tisztviselők, tan- 
férfiak, technicusok, gyógyszerészek és mind 
olvanok, kiket tudásuk vagy társadalmi állású < 
arra kötelez és emberbaráti érzésók ösztönöz.

Hisz főleg városunkban régóta megvan a 
modern egészségtan iránti ösztönszerüleg helyes 
lelkesedés, mely szerint a betegségeknek nem 
annyira gyógyítása mint megelözese szükséges 
és az utóbbinak módszerei lényegükben a 67°" 
nyitás módszerei kell hogy legyenek. Vajha te­
hat ugyanaz a lelkesedés, mely itt eddig
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az egyesületi lapot havonta kapják.
Versecz, 1905. április hó.
Az Országos orvos-szövetség versecz

ókiától kiküldött bizottság: .
Dr Fitz városi főorvos, Dr. Büro városi orvos, Sí: RtWer körorvos, Dr. zapé jirísorvos.

Föltámadunk!
Föltámadunk, van örökelet!
A füvektől, fáktól tudom.
Múlandó a földi enyészet,
Semmisem áll meg félúton.
A rózsa bokra hervad, nyílik,
S a lelkünk élne csak a sing.
__ Fern ejt meg hulló könyetek:
Hiszem az örökéletet !

Föltámadunk, van. örökelet,
Fz elmém vezércsillaga,
Hisz! lelkem is a mindensegnek 
Fan fénylő, tiszta sugara.
S hol el nem veszhet egy sugar sem, 
Fgy porszemecske, egy fűszál sem. 
Múlandó én sem lehetek:
Hiszem az örökéletet!

Föltámadunk, van örökélet!
Mert Te is ott élsz Jézusom.
Fzt a legszebb tanuságtételt 
Még édesanyámtól tudom.
Áldott szavát sohsem felejtem,
Ki ma is itt lebeg felettem.
S várja magához telkemet . • •
Hiszem az örökeletet;

Szabolcsba Mihály

NAPI HÍREK
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Boldog ünnepeket!!
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Lapunk t. ez. munkatársainak, barátai és 
olvasóinak - kik a „Délvidék- zászlója 
körül sorakozva törekvéseinket istápolják 
— a jelen husvét alkalmából igaz szívvel 

kívánunk boldog ünnepeket.
Áthelyezés. A király Dobos András 

verseczi és ifi. Vattay József gyergyoszentmik- 
iS““í.bi.6lígi albiráknak, ké,«.műkre
leendő kölcsönös áthelyezései megengedte.

A vár. muzeum és a uyllv. könyv­
tár ma a nagy ünnep miatt zárva maradnak.

Szabó Fereucz apátplébános ha­
lála. A csanadi egyházmegyének de különö­
sen Nagy-Bccskerek varosának nagy gyasza 
van. Szabó Ferencz apátplébános, volt orsz. 
képviselő, rövid szenvedés után, ötéves korá 
baí elhunyt. A boldogult az egyházmegyének 
egyik kóztisztelt, ilusztris tagja volt. Nagy- 
Becskereken oly népszerűségnek örvendett hogy 
rövid ide. plébános! működése “tan 1901-ben a 
város orsz képviselőjévé választották. Hala 
hire egyházmegycszertc mély részvétet keltett. 
Temetése csütörtökön d. u. ment végbe nagy 
papi segédlet mellett.

A r. kath. plébánia templomban a husvét. 
ünnepek alatt az istentiszteletek *>rrendje 
következő: Húsvétvasarnapjan reggé 
reggeli mise, V210 órakor unneP L ^ 1/ 9
1/ 10 órakor csendes mise; Hétfőn /2
/a1 “ oraK ■ xi, 1 in órakor nagym.se,órakor reggeli misék, -2^ szent mise.
11 órákkor magyar szentbeszed

Református magyar istenitisztelet. Ntu-
Szabó leska Mihálg temesvári ref. lelkes* es 
főreáliskolánk hittanára vasai nap d. _. 
órakor Úrvacsora osztással egybekapcsolt 1, 
leni tiszteletet tart a főreál iskolában, mely­
ről a híveket ez utón is értesíti az egyház 
gondnoksága.

Halálozás. Egy általánosan 
mes szivü matrónát szólított cl a múlt héttőn 
az élők sorából a halál. M a y e r 1 n g: En .
intézettulajdonos igazgatónő edes any a elet
81-ik évében elhunyt es a lakosság ntka gy 
részvéte mellett a múlt kedden kísértetett k. 
végső nyughelyére.

A verseczi m. kir. állami löreál-
leUola segítő egyesülete és zenekara javara 
W05 évi mí us hó 1 én hétlón a Glückmann, 
íéle vigadóban táncmulatsággal egybekötött 
hlugveíeny. , endet. Belépd dg: «eme ye • 
kint 2 kor., 3 személyre o korona Belep 1 
gyek válthatók a Kirchner-féle könyvkereske­
désben és este a pénztárnál, P előfizetéseket 
lapilae nyugtázunk A hangverseny pont b 
lírakor keLódik. MÜ,o,: 1 Vig,átekny,t,n,b
Kéler B.-tól ; e öadja az ifjúsági zenekar .. A 
ministerelnok balja. Vígjáték 1 felvonásban.
Irta- Almási Tihamér. Személyek: Kovács vá­
rosi tanácsnok. Hammer R„ Neje Kleszky Em­
ma k a , Leánya Keller Liza k. a, bzobaleany 
Várhelyi Katicza k. Jollagi, hir'apiró MH- 
leker R.y Házmester Menczer )., 1 Hoidar
Hanszmann E„ 2. Hordár Pászt Hy , á Van- 
dordal, A bt F. tül! előadja az ifjúsági énekkar.

Hangverseny és tánczmulatság. A
Verseczi Férfi Dalegylet“ hú-vét héttőjén 

tancz mulatsággal egybekapcsolt hangversenyt 
fog rendezni a Hungária v.gado-ban Egylet, 
tagok beléptidijat nem fizetnek. Nem tagok - 
lepti dija 2 korona.

Városunk tövénjhatósága a múlt 
hétfőn tartotta meg rendes havi kozgyuks t, 
melyen részben bajsai Zakó Milan főispán, 
részben Rezucha István dr. polgármester 
elnökölt. A közgyűlés elején KresztitsV. 
szóvá tette a gyakori szőlovcssző lopást es in­
tézkedést kért. Szekeres Zoltán rendőrka­
pitányunk azon válaszát, hogy a legközelebb, 
közgyűlés elé e tekintetben elaborátummal fog 
járulni — a közgyűlés tudomásul vette A tárgy­
sorozaton nevezetesebb pontok nem szerepejtek, 
nagyobbára az egyes bizottságokból kilépő ta­
tok helyett választottak uj tagokat, még pe- 
die Dr Dijkovits István a társai indítva- 
uya értelmében 62 »óval 29 ellen ,1 (og.d.tt, 
Rottler Ferencznek a megválasztott, de -i g 
leg nem igazolt városi képviselők behívása ci­

ty: I Jen beadott fellebezését a belügyminisztérium 
‘ ' elutasította. — A földművelésügyi mimszté 

riuin rendeleté értelmében a méntelep lakta- 
nyánál egy újabb épületszarnyat emelnek. 
Felfogadták a jogügyi és pénzügyi brzotsag azon
indítványát, hogy a városi rendőrség fizetését
felemelik. E fizetés emelés évi 2340 K-ba fog 
kerülni évenként, de nagy szükség vala ra, mi­
vel rendőrségünk csakugyan gyorlóan volt fi­
zetve. Szekeres Zoltán főkapitányunknak 
nagy érdemei vannak abban, hogy rcn oi -e 
gunk ujjaszerveztetett, megfelelő uniformist ka­
pott, a személyzet igen előnyösen kicsere te.ett. 
Általános tetszést aratnak csinos, tiszta, ma­
gyarul jól beszélő derék új rendőreink. A köz­
igazgatási bizottságba Ditsch Péter, helyére 
Dr. H a a g Aladárt választották meg. Az egyes 
bizottságokba is majdnem kizárólag a nagy 
többséggel rendelkező Dr. Haag, Dr. Dajkovn-, 
és Dr. Hadzsi párt emberei kerültek be

Tenan-emlék. A következő felhívást
adta ki a Lenau-szobor-bizottság : „Csatádon, 
Toron tálmegy ében a magyar közönség állít em­
léket a község szülöttjének, Strehlenaui Nicmbsch 
Miklós lovagnak, aki Lenau néven hírneves 
költő lett a múlt században. Német nyelven 
irta dalait, de csodálatos módón magyar lelek, 
magyar érzés, magyar természet és magyar 
hazafisag szol költészetéből. Midőn szülőfaluja a 
maga emberségéből szerény emléket akart neki 
állítani, a nemes szándékra rátette kezét a né­

metországi izgatás. A csatádiak azonban, hogy 
kegyeletüket illetéktelen befolyás a magyar 
nemzet ellen ne értékesítse, a magyar társada­
lomhoz fordultak, amely föl is karolta s a meg­
valósítás küszöbéig juttatta a szép ügyet A 
cSatádi községháza előtt, a község buzgosaga- 
ból létesített ligetben s általa rakott alapon 

,1 -nVáro epv művészi alkotás fogja hirdetni 
Su emlékét és dicsőségét Radna, Albert ma­
gyar szobrász ihletett kezéből. A mu koltsé 
veihez egy par ezer korona hiányzik még: en- 
fek összeteremtésére fordulunk még egyszer a 
magyar közönséghez A szoborbizottság kert a 
lapok olvasóit, karolják fel sokat próbált lel­
kesedésükkel és buzgósagukkal ez ügyet , hir­
desse a német költő dicsőségét a magyar nagy­
lelkűség, valamint a magyar lelket hirdette bű­
vös lantján a német költő “

Jegyzö-válaBztáeok. Temes-Miklóson 
Miskovics Györgyöt választották meg községi 
jegyzőnek, Aranyágon pedig Rigyitsky Vladi­
mir okleveles jegyzőt választották meg segéd­
jegyzőnek.

<Jsö<lbejutott királyi közjegyző. A
fehértemplom, kir. törvényszék közzé tesz., 
hogy dr. Tószögi Andor temeskubm. kir. köz­
jegyző ellen a csőd megnyílott. E ritka eset­
ben csődbiztosul dr. Reichel Frigyes törvény- 
széki albiró, tömeggondnokul pedig dr. Bo- 
zseczky Milán ügyvéd neveztetett ki.

Oviikon hetörök. Dettán történt, hogy
Lieber János téglagyári kocsis házikójának ud­
varában éjjel tolvajok járták es a malaczokat 
akarták elhajtani. Lieber a zajra felébredt es 
utána szaladt a tolvajoknak, kik menekülés 
közben rálöttek a szerencsétlen emberre. Lie 
beit az egyik golyó szivén talalta es nyomban 
íw.otu ik.ót A tolvajok a két lopott 

laczczal elmenekültek.
Választmányi gyűlés. A „Verseczi 

Magyar Ifjúsági Onképzö Egylet választmánya 
a múlt vasárnap este P e r j é s s y Lajos elnök­
lete alatt ülést tartott, mely alkalommal, az 
egylet műkedvelői szakosztályának első műve­
zetőiévé Dr Cziriák Gy. szolgáb.rót választotta 
meg Elhatározta a választmány, hogy rendes 
évi közgyűlését f. hó 30 án vasarnap este V 8 
órakor tartja meg és ugyanakkor Dráma elő­
ad,ást is rendez. Örömmel vette tudomásul a 
választmány az ellenőrök cs számvizsgálók azon 
jelentését, hogy az egylet könyvtarat s más 
felszereléseit alaposan megvizsgálván, mindent 
a legnagyobb rendben találtak, a könyvtárt 
ieen sokan használjak, annak kezelése kifogás- 
tálán, é= ebből folyolag 30 K. jutalomdijat sza­
vazott meg a könyvtárosnak.

Mikor lesz a sorozás? Rendes szokás sze 
rint márcziusban, de legkésőbb április elején 
szokták a katonai sorozásokat megtartani. Az 
idén azonban már az év elején zavarosak vo - 
tak a politikai viszonyok s a
tűztek ki határidőt. A rendes hatandó eközben 
szépen elmúlt. Most arról értesít, a honvédelmi 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy a soro­
zásra legfeljebb júniusban lehet gondolni. De 
akkor is csak, ha addig a politikai helyzetet 
szanálni lehet.

Katona zene. .Holnap husvét hétfőjén
d. u. 5 urakor a „Verseczi kaszinó“ Zwieder- 
féle vendéglőjében a 43-ik gyalogezred zene­
kara hangversenyt fog rendezni. Belépő díj sze­
mélyenként 60 fillér.

Nziilök tlgveimébe. A kolozsvári ko-
zépi skolai tanárjelöltek segélyzö-egyesülete a 
szülök figyelmébe ajánlja, hogy ha gyermekeik 
mellé nevelőre, korrepetitorra van szükségük, 
egy — a javadulmazast is feltüntető levélben 
forduljanak az egyesülethez (Kolozsvár, Egye­
tem mely lelkiismeretes és szakképzett neve 
lőröl fog gondoskodni. A közvetítést díjtalanul 
végzi.

Tudományos előadás. Merkl Ede ter­
mészetbúvárt, bogsáni lakost, Merkl J. helybe í 
kunyvkötöiparos testvérét a magyar orvosok és 
természetvizsgalók egyesülete felkérté, hogy t. 
é augusztus havában Szegeden tartandó ván­
dorgyűlésen az általa felfedezett rovarokról elő­
adást tartson.

A véres elmerek. Többször szóv' tettük 
e helyen azt a kegyetlen, barbár és ízléstelen 
szokást, hogy a hentesek, mészárosok vértől 
csepegő, félig megnyuzott, egész állatokat akasz­
tanak ki bolt-ajtaikba s azok néha egesz na­
pon kinn lógnak, undorral töltve el minden jó-



Melléklet a „Délvidék“ április hó 23-án megjelent 17-ik számához.

érzésű, müveit embert. Nemcsak erkölcsi és 
eszthetikai érzésünket bántja ez az eljárás, de 
káros a közegészségügyre is, mert a leölt álla­
ton a legyek, darazsak milliói lakmároznak és 
fertöztethetik meg azt a húst, melyet méreg­
drága pénzen az éhező emberiség gyomrába 
szántak. Anélkül, hogy újabb kartelt akarnánk 
létesíteni, felhívjuk az egészségügyi hatóság fi- 
gyeimét erre a körülményre s kérjük, hogy ezt 
a csúnya, kegyetlen, vad és egészségtelen szo­
kást szüntesse meg és tiltsa el a húsnak és 
más élelmi cikkeknek ilymódon való kifüg­
gesztését.

Gyilkosaiig Deltán. Buchman Alajos 
dettai téglagyárban volt mint kocsis alkalmaz­
va Lieber János 23 éves legény, ki özvegy édes 
anyját és három kiskorú testvérét tartotta el. 
Nemrég került ki a katonaságtól s a szorgal­
mas takarékos fiú csakhamar két kis disznóra 
tett szert. Pár nap előtt este fél tiz órakor ma- 
lacsirásra ébredt fel Lieber s kiment, hogy meg­
nézze mi történik. Lieber látva, hogy az egyik 
malacot a tolvajok leszúrták és futnak vele 
utánnuk rohant, de vesztére, mert a tolvajok 
egyike kétszer rálőtt s a második golyótól Lie­
ber szivén talalva, holtan rogyott a földre. A 
rablógyilkosok a zsákmánynyal két bot, létra 
és egy zsákból álló bűnjel hátrahagyásával el­
menekültek.

A Toroniálmegyei Közművelődési 
Egyesület pár nap előtt tartotta ezidei köz­
gyűlését Nagybecskereken Dellimanics Lajos 
dr főispán elnöklete alatt A közgyűlésen, Som­
fai János titkár olvasta fel a terjedelmes és 
érdekes titkári jelentést, amelyet a zárszáma­
dással együtt tudomásul vettek. A Dmke-vel 
való egyesülés terve felett határozatot nem hoz­
tak, hanem a végleges döntést az igazgatóságra 
bízták. A lefolyt évben az egyesület különös 
súlyt helyezett arra, hogy a nemzetiségek ten 
gerében kuzködő magyarságot támogassa, ha 
csak erkölcsi súlyával is. Az egyesület mun­
káságának bokrétájába fűzheti a Nagybecske­
reken múlt öszszel megnyílt magyar fiu-konvik- 
tust, amely a legszebben virágzik. Az egyesü­
let nagy könyvtárt tart fon, melyet ingyenesen 
használ a közönség s ez a könyvtár is kiválóan 
hozzájárul a magyar kultúra terjesztéséhez.

Lóösszeirás. Városi rendőrkapitányságunk 
által az idén eszközölt lóösszeirás alkalmával 
városunk területén mindössze 2444 ló és 1314 
kori (101 egy fogatú és 1213 két fogat) lett 
összeírva.

Gazdág tanulmánykirándulása. A Temes- 
vármegyei Gazdasági ligycsűlet mint minden 
évben ez idén is tanulmányi kirándulást rendez 
Az ez idei kirándulás Mezőhegyesre van ter­
vezve ; és körülbelül május hó közepén lesz 
megtartva. Czélja a mezőhegyesi gazdaság mé­
nes, gulya és sertéstenyésztés megtekintése és 
a ezukorgyár meglátogatása. Az útiterv részle­
tes kidolgozásának fontos kelléke az, hogy a 
résztvevők számát ism ;rjűk, ezen az utón is 
felhívjuk az összes érdekelteket, valamint úgy 
egyletünk mint a gazdakörök, hitel és tejszö­
vetkezetek tagjait, hogy ha részt óhajtanak 
venni, ebbeli szándékukat irodánkhoz mielőbb 
bejelenteni szíveskedjenek. A Temesvármegyei 
Gazdasági Egyesület Igazgatósága

Sport. A tavaszi szép napok beáltá- 
val ismét megelevenedett a verseci tornaegy­
letnek a varoskert melletti sporttelepe, melyet 
a vezetőség e héten már teljesen helyreállított, 
A footballpalyán szorgalmasan gyakorolnak 
footballistaink, hogy a nyári mérkőzéseken meg­
állhassak helyüket a vidéki egyre fejlődő csa­
patok versenyében. A mérkőzések sorát már 
húsvéthétfőjén kezdik meg, amenyiben főispá­
nunk bajsai Zákó Milán meghívására Pancso- 
vara rándulnak le, barátságos mérkőzésre. — 
A négy tennispalya is teljesen helyre vanallitva, 
úgy hogy a sport e nemét kedvelők már a 
jövő hét folyamán itt is megkezdhetik a játé­
kot. — E helyen említjük meg, hogy a park­
egyesület a városkert és a kiállítási területen 
létesitett park kozott lévő kőfalat lebontatta 
és összekötötte a varoskertet szelő utakkal, úgy 
hogy a nagy közönségnek is nyitva all a 
terület.

Stutzbnrt czirkuszn, mely eddig is 
közönségünknek szinte szokatlan nagy érdeklő­
dése mellett működött városunkban, husvetva- 
sárnapjan cs hétfőjén két ünnepi előadást tart, 
d. u. 4 és este 8 órakor. — A dijbirkozások 
múlt csütörtökön fejezőitek be a magyar Czáj a 
Bertalan győzelmével, ki az eddig még le nem

győzött lengyel birkózó bajnokot, Pitlowszky 
l^adiszlávot 10 perc alatt győzte le s Így elnyerte 

kitűzött 500 korona első dijat. A második 
dij nyertese Pitlovszky Ladiszláv, a har­
madiké Moldovan Juon roman birkózó.

Vakmerő rablótámadás. E héten vakmerő 
rablótámadás tartotta izgatottságban az urbáni 
utca és környéke lakosságát. Csütörtökön este, 
úgy 8 óra felé egy eddig ismeretlen munkás 
öltözetű egyén beállított Zoffmann Ferenc­
nek az urbáni és Petőfi utcának sarkán lévő üz- 
etébe és a tulajdonostól czigarettapapirost 
kért. Midőn ez a vevőt kiszolgálandó lehajolt, 
a rabló egy kemény tárgygyal oly heves ütést 
mért a mit sem sejtökereskedö fejére, hogy az 
összerogyott. Araig azonban a vakmerő támadó 
a pénzes fiókot kutatta, a magához jött keres­
kedő segélyért kiálltott, mire az jónak talalta 
zsákmány nélkül odábbállani. Ámbár az utcán 
járókelők űzőbe vették, nem sikerült öt elfogni 
s most a rendőrség nyomozza. A kereskedő se 
besülése nem veszélyes.

A vérszegénység és a liiilegvlz- 
gyógyitómód. A vérszegénység megszunte- 
tesére való gyógyitómod alapos változáson 
ment at. Azelőtt hegymászás, sok mozgás volt 
legfőbb módja a vérszegénység gyógyításának, 
de ma csak a szabad levegőn való tartózkodást 
rendelik az orvosok fárasztó testi munka nél­
kül. A fürdőt és hidegviz-gyógyitóraódot is si­
kerrel alKalmazzak, főleg acél és szénsavas für 
döket, sőt kitűnő eredménynyel jar a sósfürdö 
is. A fürdő hatasa abban all, hogy a bőr felü­
letének izgatása által a vérkeringés gyorsabb, 
és ezzel a véríejlödést előmozdítja. Újabban 
még a gőzfürdővel is sikeresen próbálkoznak. 
Azelőtt csak vasat és vastartalmú ételt adtak 
a betegnek, de a kettő együtt, a fürdő és a 
vas, a legcélszerűbbnek bizonyult, mert.a fürdő 
szaporítja a vértesteket és a vas növeli a test 
súlyát.

Egy szerb egyházközség panamája. Melen-
cze szerb egyházközségben több sikkasztásnak 
és visszaélésnek jutottak nyomára. A kongresz- 
szus bizottsága vizsgálatot indított és már be 
is fejezte. A könyvekből különféle sikkasztáso­
kat és csalásokat konstatáltak.- Az elnököt és 
az alelnökot elmozdítottak állásukból és három 
évre megfosztották őket aktiv és passzív vá­
lasztójoguktól. Pavlovics Lyubomir dr. igazgatót 
és fürdöorvost szintén elmozdították.

Hajójegyek Amerikába. Fiúméból 
Newyorkba legközelebb április 27-én a „Slavo- 
nia“, május 9-én a „Karpáthia“, és májú* 18-án 
a „Pannónia“ gyorsgözosók indulnak. A nagy 
kényelemmel berendezett oczeánjárokon a ha- 
jostársaság nagy gondot fordít az utasok élel­
mezésére. A hajójegy árában bennfoglaltatik: 
kétnapi ellátás Fiúméban és teljes ellátás a ha­
jón. A Központi Menetjegyiroda (Budapest, Vi­
gadó-tér 1.) a belügyminiszter rendelete értel­
mében az útlevéllel ellátott kivándorlónak F'iu- 
mén kívül a többi európai kikötők bármelyike 
felé is adhat hajójegyet, ennélfogva a külföldre 
előleget küldeni nemcsak fölösleges, hanem kocz- 
káztatott is, mert az onnét érkező hajójegyet, 
levelet és nyomtatványt a megfelelő belügymi­
niszteri rendelet értelmében, a hatóságok min­
den egyes esetben elkobozzák.

Az érmelléki borok. Akinek alkalma 
volt az érmelléki borokat megbírálni, azok ál­
lítják legbiztosabban, hogy az ország területén 
ezek a valódi gyogyborok, mert nem savanyu, 
nem émelygős edes, hanem gyengén savanykas 
ize mellett redkivül tüzes erős és kemény bo 
rok, ebben rejlik a valódi gyógyereje, mert a 
beteget ez az egyedüli, mely felerősíti és felü- 
diti, az egészséges embert pedig felvillanyozza 
és megizmositja, betegség ellen edzi és megerő­
síti. Az „Érmelléki Eisö Szölőoltványtelep“ több 
mint ezer hektoliter saját termését, minden év­
ben családi fogyasztásra 50 liter és feljebb men­
nyiségekben, hitelesített uj hordóval együtt 50 
fillérért literenként adja el, melynek mai szá-

Borbehozatal Olaszországból. Ez év első
két hónapjában összesen 936 mm. bort hoztak 
be Olaszországból, inig tavaly hasonló időszak­
ban 31.417 métermázsát. Az idén behozott 936 
mm. csaknem egészen januar hónapban jött be, 
mert februárban csak 1 métermázsát hoztak,

A Magyar Remekírók új soro­
zata. A P'ranklin-Társulat magyar remekírói­
nak nagyszabású gyűjteményes kiadása újabb 
ötkötetes sorozattal, a hetedik sorozattal, gya­
rapodott. Az új sorozat legérdekesebb kötete 
a gyűjtemény 15. kötete, a mely Katona Bánk- 
bánját és Teleki László gróf Kegyenczét fog­
lalja egybe E két hatalmas alkotás elé Rá­
kod Jenő irt külön-külön egy-egy klasszikus 
bevezető tanulmányt, a mely velős rövidségé­
ben gyönyörű korkép, jelíemrajz és bírálat. A 
gyűjtemény 3. kötete Gyöngyösi István Mu­
rányi Vénuszát és Kemény János emlékezetét 
teszi hozzáférhetővé a mai közönségnek, a mely 
gyönyoi őséggel olvashatja még mindig irodal­
munk e zengzetes nyelvű, páratlan népszerű­
ségi! poétáját. A kötet elé Badics Ferencz írt 
terjedelmes bevezető tanulmányt. Ő rendezte 
nagy gonddal sajtó alá is a kötetet, az első ki- 
adi ok alapjan. A 8. kötet Csokonai V. Mi­
hály munkáinak szinét-javát tartalmazza,: a 
Lilla cziklust, az Anakreoni dalokat, az Ódá­
kat és a Dorottyát. E lángelméjü nagy köl­
tőnk jcllemrajzat és munkái méltatását Bánó- 
czi József írta tneg bevezetésül a kötet elé. —
A 12. kötet Kisfaludy Károly munkáinak első 
kötete : összes költeményei, az Iréné és a Ke­
mény Simon. Heinrich Gusztáv rendezte a kö­
tetet sajtó alá, s bevezető tanulmányában gyö- 
nyoiü képet fest irodalmunk ez úttörő alakjá­
nak változatos életpályájáról és nagyarányú 
irodalmi működéséről. — Az új sorozat ötödik 
kötete, t 44. kötet, Arany János munkáinak 
negyedik kötete ; Arany elbeszélő költeményeit 
tartalmazza, a Buda Halálát, a Dallas Időket, 
Murány ostromát, Éduat stb. Riedl Frigyes 
szakavatott keze rendezte sajtó alá. Az öt kö­
tethez R. Hirsch Nelli rajzolta meg nagy mű­
vészétté! a költők arczképeit. A díszesen kö­
tött, gyönyörű 55 kötetes gyűjtemény ára 220 
korona. Megrendelhető havi részletfizetésre is.

Mely korban menjenek férjhez a 
leányok ? A zürichi orvosnők a minap me­
morandumot dolgoztak ki arról, hogy a leá­
nyok 18-ik életévük betöltése előtt ne menje­
nek férjhez. A női test a mai viszonyok közt 
és a mérsékelt égöv alatt még húsz évvel sem 
fejlődött ki teljesen A női nem kora férjhez 
menetelének veszedelmes vérszegénység, tüdő­
baj, idöelötti megvénüiés és az utódok elsat- 
nyulása szokott a következése lenni. így tehát 
etikai, morális, közgazdasági és egészségügyi 
szempontból egyképen kívánatos, hogy a leá­
nyok nagyon korán ne menjenek férjhez. — Ha 
az orvosok állítása igaz, amiben nem lehet ké­
telkedni, akkor bátrán kimondhatták volna, 
hogy a leányok húsz éves koruk előtt ne kös­
senek házasságot.

Az örökség. Egy hivatalnoknak meg­
halt az anyósa. Kérdi tőle a kollegája: mit örö­
költél utána? — Sokat és igen értékeset. — Mit? 
— A házi békémet.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Lapunk felelős szerkesz­

tője a múlt héten Gömörbe utazott és jövő 
kedden este érkezik vissza városunkba.

műnk hirdetési rovatában közölt és ábrán is 
bemutatott „Szölőlugast ültessünk“ cimü hirde­
tésére felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

A Mühle féle Chrysanthemumok vi­
rágzásuk idején általános feltűnést keltenek. 
A Mühle fele Chrysanthemumgyüjtemóny a 
létező legszebb japán! remekfajokat tartal­
mazza, Chrysanthemum jegyzék ingyen és 
bérmentve. Mühle Árpád kertészeti telepe 
Temesvár árpádtelep.

Elhagyatva.

Temetek . . .
Egg jaj-szó nélkül,
Panasztalan, némán;
Ah pedig — koporsójából —
Három évnek
Eltűnt képe néz rám.

Szép idők . . .
Ábrándok, álmák,
Remények világa —
Lángoló szerelem csókok,
Hiú vágyak
S ölelések árja — — —

«árí-i . . •" ...
•

«*' A' . * VV„:



Elmúltak . . ■
__ A koporsónál
Áldozat-láng csap fel —
_ s a rejtelmes fényben, vadkent
Lengő árnyak
Még most se hagynak el . • • •

Temetek . . •
Oh hagyjátok hát,
Hogy azt nyugton tegyem!
Temethessek önvád nélkül:
Ah hisz’ nem én 
ő hagyott el engem . . ■ ■

Jakob né Bovdy Ida.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1904. október hó 1-töl. 

Fehértemplomból érkezik
43 reggel, 7'06 d. e. 11-13 délben, 5-46 este

Fehértemplom felé indul:
!8 reggel, 12-17 délben, 4-43 d u. 10 29 este

Temesvár felé indul:
51 reggel, 716 d. e. 1W8 délben, 5‘5tí este

Temesvárról érkezik:
08 reggel, 12 32 délbe»' 4-83 d.« »M«»

Becskerekröl érkezik:
10-58 délelőtt. 9'49 este-

Becskerek fele indul:
5-0Ó reggel, 1* dél0tán'

Pancsováról érkezik:
6-57 reggel 12-15 délelőtt 5-40 délután

Pancsova felé indul:
4 48 reggel 8'50 reggel, 6 20 este

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5’48 este.

Lúgos felé indul -.
315 reggel, 1 "05 délben.

Budapestre beérnek a Versecz: ! direkt össze 
íötettésü vonatok 1-25 d.u. 7 40 este 7.15 regge-
Budapeströl indul és Verseczre direkt összeköt 
tetése van este 7 óra, este 10-10 réggé 

8.15, d. u. 2.30.

F. év május hó 15-től, a Petőit 
utcza 20. számú egész

hát bérbe adható.
Fölvilágositással szolgál

Henn Adolf.

Öriási szerencse Töröknél!
V * * weew» bankházunknak kedvez.

FelMmulhallan
ílSi-S-iSK-A“'"

602,000 koronás nagy jutalmat a 98924 «. aor,jegyre,

. 400,000 --
továbbá 100.000, 80.000, 10. ' yéb nagy nyereményt.
10.000 koronás és ezeken knul t » ‘ ^ m^ezdődő, a világ legesélydusabb

Ennélfogva ajánljuk, hogy < o „álunk egy szerencsesorsjegyet,
osztálysorsjátékában vegyen reszt es rendeljen nálunk gj pénz-

A most kezdődő 16. | 1 0.0 00 ismét 5 Ö.U UU nyero-
magvar osztálysorsjátékban , - ft a a a korona hatalmas összeget sor-
mény jut 1 A Itl 1 1 i Í Ó 4 U U . U U U sóinak ki.

és összesen * ^ *

óHMiníeaM keresse
- (melyet a, h. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.________f

Adám

Adolar
Adolf
Ágnes

ÜSS 18Aladár
Albert
Alfréd
Ákos

82811Amália
Ambrus

8350»A u rí or
András

Antal
20303Aranka

Armand
Amo. d
Árpád
Art nur

59142
Attila

82826
831»»Bálint

Barnabás

Bertalan

2ssMiBodo
Bogdan

59143Borbála 7*618Borisba

Cecilia 
Celestin 
Dániai 
David 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Dóra Dorotea 
Edith 
Ede 
Edwin 
Elek 
Elemér 
Emil 
Emma 
Endre 
Ernő
Ernesztin
Erwin
Éva
Erzsébet 
Eszter 
Etel 
Fábián 
Fel x
Ferdinand
Ferenc
Flóra
Franciska
Fxida
Frigyes
Fülöp
Gabor
Gábriella
Gás;.ar
Gedaon

83156 
83319 

2778 
5637 

12426 
20983 
23006 
24268 
29529 
56310 
69159 
72622 
82836 
83164 
8;;v:o 

2784 
5641 

12433 
21142 
2*007 
24259 
29536 
56471 
59163 
72625 s 7 
85215 
833 I 

279.- 
3642 

12435 
211U 
2*009 
24263 
29541 

X 56311 
1 :.r,M

Gellert
Gereben
Gerg-ely
Géza
Gizella
Gusztáv
Györgry
Győző
Gyula
Hodwig
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Iduska
Ignác
Ilka
illés

Ilona

Ipoly
íren
Irma
is van
Izabella
Izidor 
ív an 
Jakab
Jnn'a

72630 
82849 
83216 

2797 
6649 

13131 
21145 
23018 
24268 
29633 
56325 
59167 
72633 
82934 
88217 

* 2799 
6313 

13154 
21147 
23077 
24270 
29647 
56552 
59168
72639

83223 
2876 
<■ .: 

18229 
2H18

h-ú
40463
36356
59203
72614

Janos

Jolán
Jónás
Józsa
József
Judith
Juliska
Kálmán
Karolin
Károly
Katinka
K az mér
Kelemen
Klára
Klotild
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Lénárt
L nke
Leo
Leunia
L: dia
Lipót
Lóránt
Loth ár
Lőrinc
Ludmilla
Luiza
Malvin
Man íré d

82937
83243

2877 
7260

1323U
21432
53095
24358
40482
56572
59505
72645
82960
83246

2878 
7266

16863
22062
23097
24365
40486
56678
59333
73076
82962
83233

2879
7278

17350
22009
23100
24373
40702
56687
59556
73133
82975

Manó 8
Mai - el
Margit
Már; a \
Márkus 2
Máríha 2
Márton 2
Matild 4
Mátyás a
Melania 5
Menyhért >
Mihály >
Miklós 1
Miksa
Milán
Mór
Móric
Nándor
Nárcisz
Olgra
Oliver
Orbán
Oszkár
Ottó
Ödön
Pál
Paula
Petronella
Péter
Piroska
Pista
Rátáéi
Regina
Richard
Róbert
Rezsika
Rudolf

Salamon t
Samu 7
Sándor 17
Sári «
Sarolta 24
Sebestyén 24
Simon 46
Szeréna 57
Taksony 55
Tamás 8(
Tasziló Hl
Torus 8J
Tibor
Tihamér '
Timon '
Tivadar 2!
Tóbiás 2
Urbán 2

I Valéria 4
I Vazul 5\ Vendel 5
i Viktor í
i Viktória *
t Vilibáld 5
1 Vilma2 Vilmos 
0 Vince 
0 Virgil 
7 Zoltán
7 Zaigmond 
;8 Zsófia 
12 Zsuzsanna

‘Legnagyobb nyeremény esetleg “ , * 90.000,

Továbbá 1 jutalom (>00.000, 1 ‘‘k ‘ . ‘ 5() ’00y 40.OOO 5 á 30.000, 3 á 25.000,
2 á 80 °8° á 20.000!'8 á 15.000, 36 á 101)00 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai : , , Q
1 s eredeti sorsjegy Itt- —-75vaav kor. 1-50; j 4 eredeti sorsjsgy irt. 1.50 vagy kor 3.^

3. ,.6.“ ” A ^egyiket Utánvétéi vágy « összeg előzetes beküldése ellő-

„íta. koddjük^ terveiett M t Megrendeléseket fenti eredeti szerenceesorsje-
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbbizommi, uc log»"»«— ^ m

f„ évi május ho 2-ig
• 1' oé7tiT.önn<ap<s7.;ÍTT10k ÜTVOrSclI

, ilFsa
ES J1 =

SaiX]Hazánk legnagyobb osztalysorsjatek-uzlete
Főár ml Ank o*rt ftly*or»|ftték üzletel:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. iiól^ Váczi-korut 4 a,
II iiök: Ifluzeum-körut II a III Hók: Erzsebet-korut 54 a,

Benzinmotorok, -,u/a i,lu,y ^ . , ,

aratógépek és egyéb mezőgazdasagi gepek
A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK

VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL ________
------- BUDAPEST, V-, ATáci-lcör-CLt 32.- - - - - - - - - -

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bónnentve toUm-üt.
Kőnviaoiff? Sine-er és P3aimer Temesvár.



Xffl

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család 'Illusztrálta Neogrády lInteti 
11. 'gemény Zsigmondi A rajongói:. Két köt. lilusztr. !{■ f ■■ :rscb Nelli. 
Válffy Albert: Esztike kisasszony professzora, lilusztr. .dárk'Lajo». 
Vádnál 'gór oly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor._____

M legértékesebb magyjE íegf!^É:
egyöntetű képes hjadásűj köretben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
„ ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az Írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 Író 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy 
' kiváló alkotását - öleli fel.

< 1e Bakfay Sándor Doni Lajos Ivinyi Ödön
O ! Ben czkyní Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór
> j Beöthy László Fáv András B. Jósika Miklós
7 1 Beöthy Zsolt Gaá) József justh Zsigmond

Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zs,gmond Rákos. Jenó
Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákos. Viktor

X
•O

Nagy 1 gnácz Tolnai Lajos
Pálffy Albert Vádnál Károly
B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben 
Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz

Werner Gyula 
Wohl Stefanie

Degré Alajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztraczioival.

Mindössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papim.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

.elégtől
ezennel ntegtet.delem i

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK))
czímü gyüjten éi.ves vállalat hatvan kötetét, vászonkőtésben 300 koronáért; 

n) t'éíT- koronás havi részletfizetés mellett,
L) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.

A nem kivárt módozat törlendő.
TmUtr.su! ve „m, bog . lön.' Műből '90.; September Hótól kezdve félévenként egy- 
egv 5 kötetből álló soroz,t jelenik meg. A részletek az első „állítástól kezdve minden
hó 1 -én a lenti cégnél ................  -..................................fizetendők be mindaddig, m.g a
mű tel.es vételára kiegyenlítve nine A testietek be nem tartása esetén a részletfiz 
kedvemén; negstűnik és a telje, vételár esedékes* válik. Az első rí,el,, utinveendő.

I Szóbél írcgállapodások érvénytelenek.

Lákktly tJ kelet:------------------------- ------------------------

Név és állás: ...—----------------------------—----- —----------- -

Ä „Magyar Regényírón“
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtara. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

JJ 60 kötél ára előkelő kölesben joo kor. Törleszthet 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a nv ekeit 
7endelő-jegv felhasználásával bármely könyvkereskedés 

utján. - Részletes prospektust kívánatra készséggel küld

a kiadó intézet franklin-Társulat
magfar irodalmi intézet és könyvnyomda.



Milli al

I

1997 szám — 1905. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
• ki, ibirósáe mint tlkvi hatóság közhírréA veraeoid kir. Jbriósag ® u . éd által kép­

teszi, hogy Dr. P°P0V*“® z ika Avram engedményese ja- 
viselt Jencsa György mint Asujka Avia s vógVJka-
vara, a ^fo'Ftóke fárfvaUmint a „la.lfkozist
tási ügyében, 80JO K. toke. es jár , ,avára 2441 K.
ÄDi;S.,rj™«G,8r,,i..l;. I*»« li. «- gn «►

ftk.S. . k».t«lyl »11 «■ «S'íuL & K. . 3813
l„6»ll,„MI .Í8.=l..jli»||i'»" r/ „M, végrehajt««
Bz. tjkvbe nt A I 1 38H sz. tjkvben irt A 1

3SÄ i in.»“' rrtgS:
taléka 380 IC;a 3815 sz tjkvbe irt A I JB 77 *t>>

S& Sia^!!vs, “: .iSfs

227 IC; a 3822 sz. tjkvbe irt A f., í 381H sz
végrehajtás^ ««ved ingatianbói végrebsj.ást szem

ÄSi£.*K “ <z ftX-
1 813.S10U «9*6. 6395 O'. .„í,«!« iilllil. 

tortandó nyilvános árverésen a következő feltételek ahnt fog

“'{‘ÍÍS.- iugalUn
6«l..=é MIM. Aun. i»""9*1!'",! “í ” .a- 
etonélveaelijog f.LL'irtáa.va „.etekvavö nem je-
B^.WAS?r i«= ~—

Manyin« 5Ä ,

=;aa'tx.'Äwj.js« “'fsri. tri i
“ÄK"todiup».k 1

Äi.iStoä . bw-y«
történt eÍ51e§ges elhelyezéséről kiáUitott elismervény! át- 

szolgáltatni ,teleb többi ponti i a hivatalos órák
alatt a telíkkönyvi hatóság irodában a községi eloljaióság 

UÍ1 rate“n,°ak*r.Jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1905. 

évi február Ambrus, kir. alibiró.

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régiónak bizonyult háziszer. mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult küszvenynél, csuznal es 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony 
védjegy gyei és a Richter czejgegyzessel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona es úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — boraktai . 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gü<>8yazerl;j‘r® • 
az ..Arani) orosztanhoz“. Prágában.

Elisabethstr.6 neu. Min Jenőn m B7.cik indes.

£«*' ■ ■ ptí-pSP
A

iSS

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
A. szülő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly, ház,

'.75S2*2Skrríal2i. I.Vf&.SK.ä 1!ÄW„
merEnenda.6.nbV’tn nínTminden ezőlüfaj alkalma, (bár mind k».«

^In!* lenyomata katalógus

Linelléti első szölooltványteleplíagy-KáEya, u- 5- SzcKelytui.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

magyarországi központ

ETERNIT MÜVEK HATSCHEKlAJOS
BUDAPEST VI.,ÄNDRÄSSY-UT 55.

WALLA JÓZSEF
Márvány-mozaik és 
czement-áru gyára

*>>>.%>>>>'

Gránit-terazzo
Betonirozások
Csatornázások
Turbinák és zsilipek
Modellezek
Szökőkutak
Jászolok ,, , ,
Fürdőkádak betonból és fayence- 

lapokkal borítva 
Falburkolatok fayence-lapokkal

VII, Rottenbiller - utcza 13.
Márvány-inozaik-lapok velenczei

módra . , .
Czement-lapok sima és romai 

mozaik-utánzat 
Mozaik-lap á la Mettlach 
Kcramit- és Klinkcr-lap 
Portland-cementesö v ek 
Kőagyagcsövek 
lloman-czemeiit 
Fortland-czemet 
Tűzálló-tégla

Mc. Cormick Harvesting Machine Company
(OUicagói aratógép.) 

KNECHT E. J., igazgató. Budapest,

fa

Váczi-ut 30

rt.í.W
mMl’VI

Gyártmányok: Kévekötögép, -Daisy - mntaakó*”,6rfln°Pó^^ I
kévekötöfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boronák g Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk. ■
Katalógusok*ingyen és bérmentve.

A Kirchuerféle könyvnyomda tulajdona nyomása Veraeca.


